

# 数万医护八方驰援 同心守“沪”

## 来自全国多个省份的数万名医护人员抵达上海支援疫情防控



连日来,来自全国多个省份的数万名医护人员快速抵达上海,立即投入紧张忙碌的疫情防控工作,他们有的在方舱医院救治病患,有的在社区街道核酸检测……“哪里需要就去哪里!”

■4月3日,第一批1100余名人员组成的山东省援沪医疗队乘坐高铁抵达上海虹桥火车站。

新华社发

### “铁流滚滚”,他们来了!

当前,上海的疫情还在高位运行,形势极其严峻。4月4日,上海单日新增阳性感染者数量突破1万例,总数达到了13354例。3月以来的这波疫情,上海累计报告阳性感染者超过7.3万例。

一方有难,八方驰援!这两天的上海虹桥火车站“铁流滚滚”,十余趟高铁列车将来自于武汉、天津、山东、南昌等地的数千名医护人员和医疗物资运抵上海。仅3日至4日,华东空管局就保障上海虹桥、浦东两大机场接收来自7个省市和部队援沪医疗队包机航班26

架次。河南医疗支援队以每10分钟1架次密集编队从郑州飞抵上海虹桥机场。

“我们4月2日晚上接到任务,立即选派医护人员集结队伍,做好准备,3日就抵达上海了。”山东省泰安市中心医院护理部副主任任琴说,全院派出60名医护人员,分别来自呼吸、重症、中医、院感等多个科室。

本次支援上海的医疗队中,有不少医护人员曾经多次参与抗疫支援任务。

武汉金银潭医院南区重症监护室护士长程芳说:“接到医院通知要支援上海,我

第一时间报了名。当年,上海也是第一批支援我们的。”

山东中医药大学附属第二医院内分泌科副主任医师滕涛说:“我们医院来的28名医护人员中,有的支援过武汉抗疫,有的支援过青岛抗疫,都是有经验的精锐力量。”

“2020年,我在湖北奋战了58天,当时对病毒还有很多未知和不确定。”山东省济宁医学院附属医院副主任护师高鸿翼对记者说,“随着我们对病毒认识的深入,对控制传染方面的体系不断完善,我有信心一定可以打赢变异病毒。”

### 智能消毒、自主送餐 上海方舱医院里的科技力量

上海的方舱医院内,一批服务机器人、消毒机器人正与疫情防控工作人员并肩作战。

“小白你好!请给手消毒!”在上海新国际博览中心方舱医院内,一名疫情防控工作人员路过正在工作的5G消毒机器人时,靠近机器人伸出双手,很快就完成了一次消毒。

这种机器人搭载了紫外线灯、超干雾发生器和等离子空气净化等三大消毒模块,能在场馆内自由穿梭,可以24小时“不眠不休”。

据东浩兰生集团有关负责人介绍,第一批28台“钛米消毒机器人”已陆续进入上海新国际博览中心方舱医院多个区域,有助于降低患者交叉感染的风险,同时保障着医护人员的安全。

另一款“达阔5G室内多功能云端机器人”一次性可以装下20余份盒饭,并能自主前往指定位置,供患者自行领取盒饭,原先需要约20分钟的人工分发过程可以缩短为约5分钟。

参与上海新国际博览中心方舱医院通信基础设施建设的上海电信工作人员介绍,方舱医院用网需求较为复杂,医护人员正常工作需要接入专用内网,院内收治的数千名患者需要和亲朋好友沟通,方舱医院指挥部门还需要依托高速稳定的网络对舱内情况进行实时监测。

在上海电信、上海联通、上海移动、上海铁塔等通信企业的共同努力下,部署在上海新国际博览中心方舱医院的4G/5G网络、光纤网络、云Wi-Fi等搭配使用,让医护人员、患者以及各种机器人都能各取所需。

上海联通相关负责人表示,正在为浦东临港方舱医院建设开发“数字孪生指挥舱”,引入大数据、人工智能、数字孪生等技术后,5G机器人采集到的多维数据能够实时处理、传输并最终呈现在综合指挥大屏上,助力管理人员高效决策,实现对方舱医院的高效管理。(新华社)

# 忆亲人 祭英烈 踏春游

——这个清明节各地这样过

杨柳依依道春意,又是一年清明时。

今年是清明节正式成为国家法定假日的第15个年头。自古以来,中国人就有在清明扫墓祭祖和踏青游春的风俗。这个清明节,尽管受疫情等因素影响,各地群众还是在保障自身安全前提下,通过各种形式缅怀先人、致敬英烈、游览春景。

## 忆亲人,在追思里传承清正家风

“您不曾离去”“永远怀念”“愿那苏醒的万物带去我的思念”……在湖南江永县上江圩镇河滩村村民何云峰家族微信群里,20多条信息陆续跳出,表达着对先人的思念。

这个清明节,由于疫情防控需要,不少群众无法如愿返乡祭扫。网络祭扫成为备受关注的新型祭扫方式。

民政部数据显示,仅清明节假期首日,在全国2000多个网络祭扫平台上,网络祭扫群众就达695万人次,比去年同期增长了275.7%。

此外,到公墓、陵园祭扫的

人群不再拿着鞭炮、纸钱,鲜花成了他们寄托哀思的新选择。

在云南昆明,今年74岁的市民杨青云和妻子买了126枝菊花祭奠亲人。杨青云告诉记者,以前祭扫时都是烧纸钱祭奠,纸灰漫天、烟雾呛鼻。从前年起,他们开始用鲜花祭扫,环保又安全。

“相较于形式,祭扫更应看重的是心意。无论何时何地何种形式,当人们在内心怀念逝去的亲人时,就是家风和精神的传承。”北京社会管理职业学院生命文化学院副院长徐晓玲说。

## 祭英烈,在缅怀中凝聚前行力量

每思祖国金汤固,便忆英雄铁甲寒。在清明这个慎终追远的特殊日子里,许多人选择缅怀先烈、祭奠忠魂。

拔草、添土……江苏盐城五条岭烈士陵园长眠着2000多位壮烈牺牲在盐南阻击战中的革命先烈。清明前夕,村民卞华和儿子卞康全忙着为烈士坟添土。从祖父卞德容,到父亲卞华,再到卞康全,这一家三代已在这里义务守墓70余载。每年清明为烈士扫墓早已成为这个家族根深蒂固的传统。

“清明是祭拜亲人的时节。这些为了我们今天幸福生活抛头颅、洒热血的英烈就是我们最亲的人。他们的故事不能被遗忘。”卞康全说。

今年清明节,由于疫情等因素影响,一些烈士陵园暂时关闭,一些烈士家属无法到现场祭扫,但烈士们并不孤单。

在地处边境的云南省红河州,由当地退役军人事务局和烈士陵园干部职工组成的志愿服务队员统一着装,为烈士墓碑描红、清理落叶枯枝、敬献鲜花、深深鞠躬。

在江苏常州,当地退役军人事务局和烈士陵园工作人员提前与30余位烈士家属取得联系,了解需求,并在清明节期间通过视频连线的方式,为他们提供点对点的帮助。

不一样的祭奠形式,一样的真情流露。

今年清明,人们将缅怀英烈的情感在“云端”释放。

共青团中央宣传部、退役军人事务部宣传中心联合全国多地英雄烈士纪念馆5日开展2022年“清明祭英烈”主题慢直播纪念活动。在12小时不间断慢直播中,网友通过留言互动、线上献花等形式寄托对英烈的哀思,表达对先烈的崇敬之心、感念之情、传承之志。截至5日14时,直播获得超过2781万人次的网友观看。

缅怀英烈,汲取慨然前行的力量。

“我们要以这个民族最闪亮的坐标为方向指引,好好学习,建设好我们的祖国。”江西丰城中学高一学生张悦在网络祭扫平台的留言道出了广大群众共同的心声。

## 踏春游,守护文化根脉、探寻春的气息

伴随钟鼓声响起,全体肃立,身着民族服饰的少年儿童唱响《黄帝颂》……4月5日上午,壬寅年清明公祭轩辕黄帝典礼在陕西延安黄陵县桥山黄帝陵举行。

在敬献花篮和恭读祭文后,全体参祭人向轩辕黄帝像行三鞠躬礼,随后登场的乐舞告祭亦古亦今、大美大雅,一条56米的“巨龙”腾空而起,形象再现了“桥山龙驭”的传说。

“我2006年就来自祖国大陆发展,从我第一次参加公祭活动到今天这次,每年都见证着海内外中华儿女共同守护民族根脉的盛典,内心非常自豪,同时也

感谢国家出台政策,给我们台湾同胞提供了良好的创业环境。”作为代表,西安市台湾同胞投资企业协会副会长林政忠在典礼上敬献了花篮。

视频直播、线上线下联动、打造网上祭祖平台……在“中华云祭祖”平台中,无法亲临现场的炎黄子孙可以“云游”黄帝陵,虚拟体验点烛、献花等祭祖仪程;不少网友在评论区发布自己所处的位置和祝福话语,表达拳拳赤子情怀。

举办文化活动守护民族根脉,踏青出游探寻春的气息。

清明假期,北京市属公园推出30处赏花踏青地。在玉渊潭公园观赏娇俏可爱的早樱;在颐和园乐寿堂、玉澜堂,天坛公园斋宫等地感受玉兰花开的诗情画意;在北京植物园看粉嫩的辽梅山杏与洁白的白山碧桃交相辉映……清明节期间,北京市属公园严格执行“限量、预约、错峰”入园,科学佩戴口罩、错峰游园,踏青防疫两不误。

不只是在北京,在陕西西安白鹿原影视城,身着汉服的游客赏花品茶、诵诗投壶,感受传统文化的浓厚氛围;在甘肃敦煌鸣沙山下,万亩杏花竞相绽放吸引众多市民游客。在严格落实疫情防控举措的同时,市民游客踏青寻春、亲近自然,不负好春光。

(新华社)

## 2500万人做核酸,有他们的辛勤付出

4月4日,上海最大规模核酸检测启动,覆盖全市2500万人,检测现场就有不少来自各地的援沪医疗队。

4日凌晨2时许,浙江省援沪医疗队队员章月桃和同事们就准备从浙江启程。

根据统一部署,台州市中心医院的援沪队员必须在4日12点之前,完成松江区泗泾镇9个村居民、共计31120人次的核酸样本采集。4日11时许,31120例标本采样工作顺利完成。

一位老家杭州的上海市民看到了来自杭州的医疗队在社区里做核酸,忍不住激动落泪。一位来自武汉的医护人员,上门为行动不便的老人做核酸,老人双手合十连声感谢。

## “把上海的病人治好,把我们的队伍带好!”

4日清晨,位于崇明区的花博园复兴馆方舱医院开舱,接收首批轻症和无症状感染者。这一方舱医院共分4个区域,有2700多张床位。来自上海交通大学医学院附属新华医院的医疗队和安徽省援沪医疗队联合入驻。

收治前,来自安徽医科大学第一附属医院的医疗队员朱明华现场安排患者收治工作,明确收治流程。“必须要注意所有患者可能出现的情绪。”开舱后,一辆辆大巴将轻症患者和无症状感染者运送至舱门口,人员下车后进行信息登记并入住,医护人员

一对一确认有无基础疾病和症状、是否有疫苗注射史等信息,再采取下一步的救治和护理措施。

59岁的后勤管理人员费永秀来自安徽医科大学第一附属医院,开舱后,她和另2名同事带领着50多位工勤人员忙碌在舱内,处置医疗废弃物,并帮助医护人员疏导患者情绪。“工勤人员必须和医护人员紧密配合,能多做的就多做一点。”费永秀说。

“我们的目标就是把上海的病人治疗、照顾好,还要把我们的队员一个不落地带回家。”安徽援沪医疗队队员周翠梅说。

在花博园复兴馆方舱医院之前,上海已将闵行体育馆、嘉定体育馆、世博展览中心、新国际博览中心等多个体育场馆或会展中心改建成为方舱医院并投入使用。其中,新国际博览中心是迄今上海规模最大的方舱医院,设计床位超15000张。来自天津、湖北和江西的医疗队近日将入驻并参与收治工作。

并肩战斗,同心守“沪”。记者留意到,不少山东援沪医疗队队员的背包上挂着红色中国结,格外醒目。“这个中国结是我们出发前的约定,我们齐心协力击退病毒,也将好运带给上海!”

燃气安全进万家 关乎生命你我他

### 春季燃气安全法则

- 1.春季用气,要通风。春季风清气爽,阳光明媚,正是开窗通风换气的好日子,使用燃气时,一定要保持空气的流通。
- 2.燃气泄漏,会处理。若发现燃气泄漏,应立即关闭燃气表前阀门,切断室内电源,开窗通风。请到室外拨打南海燃气24小时抢险热线86227019报修。漏气房间内严禁使用通讯工具。
- 3.注意关阀,睡前查。晚上睡觉前,应检查灶具开关是否关闭,关闭厨房房门,隔断厨房与其它房间的连通。
- 4.长期离家,关总阀。如长期不用气,应关闭燃气表前的阀门,彻底切断气源,确保安全。
- 5.定期维护,保安全。定期对燃气器具进行维护保养,防止出现点不着火、突然熄火、脱火、回火等不稳定燃烧情况。
- 6.烧水煮汤,人不离。使用燃气时,厨房内须有人照看,以防汤水溢出淋熄炉火,造成燃气泄漏。
- 7.安全自检,人人会。用户可用肥皂水、洗涤剂或洗洁精等涂在可能产生漏气的地方,如管道的接头、表、灶的开关等处,若有漏气,则该处会连续冒泡。

佛山市南海燃气发展有限公司  
燃气客服电话:81234111  
燃气抢险电话:86227019



瀚蓝 granblue 精诚服务 情润万家

### 南海供水水质公告

(2022年3月26日至2022年3月30日)

项目	国标要求(%)	统计结果(%)	检测次数(次)
出厂水9项合格率	≥95	100	81
管网水7项合格率	≥95	100	84
综合合格率	≥95	100	/

备注: 1.出厂水九项指标是指浑浊度、色度、臭和味、肉眼可见物、余氯、细菌总数、总大肠菌群、耐热大肠菌群、CODMn九个检测项目。  
2.管网水七项指标是指浑浊度、色度、臭和味、余氯、细菌总数、总大肠菌群、CODMn七个检测项目。  
3.具体水质检测数据请关注南海供水公众号查看。



瀚蓝南海供水客服热线:0757-86399222

### 分类信息

刊登热线:86224851 13726677228

#### 遗失声明

▲佛山市禅城区品至私房菜馆(投资人:霍智轩)遗失公章、财务专用章、业务专用章各一枚,公章编号:4406043278884,财务专用章编号:4406043278886,业务专用章编号:4406043278883,现声明作废。

▲佛山市公安局南海分局松岗派出所遗失广东省暂时扣留、冻结财物收据,号码:EC03514830(共四联);号码:EC03514831(共四联),现声明作废。

▲唐云遗失租赁合同一份,租赁编号:([2018]管)字19号,铺位地址:佛山市南海区大沥镇盐步大道106号,铺位编号:自编16号,租赁期限:2018年10月16日至2021年10月15日,现声明作废。